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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz konstrukcji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.20
Wersja arkusza: X

B.20-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiono potaczenie srubowe doczotowe?
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Zadanie 2.
Prety w wezle dZzwigara kratowego przedstawionego na rysunku sg polaczone za pomoca

A. $rub M 10 i blachy o grubosci 6 mm
B. $rub M 10 i blachy o grubosci 10 mm
C. $rub M 16 i blachy o grubosci 6 mm
D. s$rub M 16 i blachy o grubo$ci 10 mm

(v e ! _\.._’._.‘.\_\L;.f_._..,___._ __._._._.__:
i hd * b :
*
100 ,,l' 6x140 J.’ 1& bl. gr. 6 mm
1040
Zadanie 3.
Dlugos¢ odciagu linowego reguluje si¢ za pomocg
A. szekli zwyktej. v
B. sruby rzymskiej. "
C. kauszy widetkowe;. \
D. zaciskow linowych.

Zadanie 4.
Ktore z zabezpieczen antykorozyjnych elementéw konstrukcji stalowych wykonuje si¢ na terenie budowy?
A. Cynkowanie.
Aluminiowanie.

B.
C. Malowanie pgdzlem.
D. Malowanie natryskowe.
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Zadanie 5.
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Ktéry z przedstawionych na rysunkach uchwytéw stosuje si¢ do transportu pionowych elementéw

wykonanych z blach?

Zadanie 6.

B. .

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem blachg glowicy stupa z ryglem i trzonem stupa nalezy potaczy¢

aw >

D.

Zadanie 7.

48 x 148 x 12

‘_ \B320x320 %8

1
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N\, 1PE 220

spoinami pachwinowymi dwustronnymi o grubosci 6 mm.
spoing czolowg o grubosci 8 mm na catym obwodzie blachy.
spoing pachwinow3 o grubosdci 6 mm na calym obwodzie blachy.
spoing pachwinow3 o grubo$ci 8 mm na calym obwodzie blachy.

Jezeli odleglos¢ osi sruby M16 od skraju naktadki wynosi minimum 24 mm, a rozstaw osiowy $rub wynosi

minimum 60 mm, to do wykonania potaczenia przedstawionego na rysunku nalezy przygotowa¢ nakladke

o0 szerokos$ci co najmniej M186 (4 szt.)
\
A. 100 mm T :
B. 108 mm PR TR
C. 116 mm EE P~
i -C} {3 n -E} 'G} |
D. 132 mm i ; i |
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Zadanie 8.

Wstepne mocowanie i rektyfikacje stupa stalowego w stopie kielichowej nalezy wykonaé za pomoca

A. przyspawania podkladek stalowych do stopy stupa.

B. zesrubowania podstawy stopy stupa ze §cianami kielicha.

C. klinowania stupa 1 regulacji dlugosci odciggéw linowych.

D. podbijania zaprawg w trakcie trzymania stupa na haku Zzurawia.

Zadanie 9.

Ile pakietow podktadek stalowych nalezy umiesci¢ pod blachg podstawy stupa ‘
przedstawionego na rysunku w trakcie jego wstepnego ustawiania na betonowym g |
fundamencie?

A. 2 pakiety podktadek. —t 1

o] o
B. 4 pakiety podktadek.
C. 6 pakietéw podkiadek.
D. 8 pakietéw podkiadek. o o

Zadanie 10.
Ksztalt krawedzi blach przygotowanych do wykonania spoiny czotowej éV przedstawiono na rysunku

7 S T - b SRR T R
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B. C. D.

A.

Zadanie 11.

Jak nalezy prowadzi¢ rozbiorke kratownicowego masztu stalowego zlokalizowanego w poblizu istniejace;j
zabudowy?

A. Zdemontowac najpierw najcigzsze elementy masztu.

B. Zdemontowa¢ odciggi masztu i potozy¢ konstrukcje w catosci.

C. Usuwac kolejno kratowe elementy masztu, zaczynajac od dotu.

D. Usuwaé pojedynczo kratowe elementy masztu, zaczynajgc od gory.

Zadanie 12.
Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dopuszczalng réznice poziomow na koficach belki stalowej
o dhugosci 6 m. Dopuszczalne odchytki montazowe belek stalowych (fragment)
. _ Odchytka
A.  Smm Rodzaj odchytki (opis) dopuszczalna
B.  6mm Potozenie potgczenia belki ze stupem £5mm
C. 10mm
A . . . +
D. 12 mm Poziom belki w potaczeniu belki ze stupem +10 mm
Réznica poziomdw na przeciwlegtych koricach mniejsza wartosc¢ z:
belki o dtugosci L (mm) L/500 lub 10 mm
Odlegtos¢ pomiedzy sgsiednimi belkami + 10 mm
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Zadanie 13.

Jezeli zuzycie farby do jednokrotnego malowania wynosi 0,10 dm3/m?, to objgtos¢ farby zuzytej do
2-krotnego pomalowania 20 belek stalowych o powierzchni 1,5 m? kazda, wynosi

A. 3dm?
B. 5dm’
C. 6dm’
D. 8dm’
Zadanie 14.
Jaka jest wysokos¢ przekroju i masa montazowa ptyty stropowej o symbolu S 446 x 1197
Asortyment piyt stropowych
(fragment)
Wymiary Masa montazowa
Symbol elementu Ixbxh ke
mm
S 146 x 89 1460 x 890 x 240 475
5296 x 89 2960 x 890 x 240 965
$386x 119 3860 x 1190 x 240 1459
S446 x 119 4460 x 1190 x 240 1687
S500 x 149 6500 x 1490 x 270 3861
S710x 89 7100 x 890 x 270 2762
5716 x 149 7160 x 490 x 270 4254
Wysokos¢ przekroju | Masa montazowa
A. 240 mm 475 kg
B. 240 mm 1459 kg
C. 240 mm 1687 kg
D. 270 mm 3861kg
Zadanie 15.

Na ktérym rysunku przedstawiono uchwyt do mocowania rozpory montazowej w szczelinach miedzy

plytami?
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Zadanie 16.

Elementami tgczacymi plyty stropowe w zltaczu przedstawionym na rysunku sa
A. petla zbrojenia i stalowe spirale.
B. petle zbrojenia i stalowa klamra.

C. kotwy do betonu i petla zbrojenia.
D. strzemiona zbrojenia i stalowa marka.

Zadanie 17.

Ktory ze spos6bow montazu ptyt sciennych przedstawiono na rysunku?

A. Wymuszony.
B. Nasuwania.
C. Swobodny.
D. Scalania.

Zadanie 18.

Ile mieszanki betonowej potrzeba do zakotwienia wszystkich shupéw rozmieszczonych w hali o konstrukc;ji
szkieletowe) przedstawionej na rysunku, jezeli do wykonania zakotwienia jednego stupa w kielichu stopy
fundamentowej potrzeba 0,08 m® mieszanki?

P B — @

A 320m’ |
2,40 23 =] &)

B.
C. 096m’
Cooem B &

0,32 m*

Rzut fundamentow hali

Zadanie 19.
Prefabrykowang zelbetowa plyte $cienng ostonowg mocuje si¢ do $cian nosnych

A. nazapraw¢ cementowa.
kotkami wstrzeliwanymi.

B
C. kotwami ze stali nierdzewne;.
D. na zaprawg klejowa zbrojong siatka.
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Zadanie 20.

Haki zawiesi nalezy dobiera¢ i mocowaé do petli elementu prefabrykowanego podnoszonego, w sposob
przedstawiony na rysunku

Zadanie 21.

Operator zurawia podczas prac montazowych wspotpracuje z sygnalistg i reaguje wylgcznie na jego znaki.
Wyjatkiem od tej reguty jest przedstawiony na rysunku sygnat, ktéry moze by¢ przekazywany przez
kazdego z pracownikOw i oznacza

A. koniec — zatrzymanie dziatania.

B. zatrzyma¢ — przerwa, koniec ruchu.

C. start—uwaga, poczatek kierowania.

D. stop — zatrzymanie w naglym przypadku.

Zadanie 22.
W jaki sposdob nalezy wykona¢ wstgpne mocowanie i rektyfikacj¢ stupa zelbetowego w stopie kielichowej
podczas montazu swobodnego?

A. Zapomoca uchwytow szczelinowych i trzech odciggdw. ’_‘:{ F_‘

B. Poprzez utozenie pakietow podktadek stalowych w kielichu.

C. Zapomocg klinéw umieszczonych pomiedzy kielichem i stupem. |

D. Poprzez wypelnienie kielicha ekspansywng mieszankg betonowsz. - 12 ST L

Zadanie 23.
Wiedzac, ze suma grubosci lgczonych elementéw nie moze by¢ wigksza od pigciokrotnej $rednicy $ruby,
wskaz maksymalne grubosci elementéw w potaczeniu przedstawionym na rysunku.

Maksymalna grubos$é w mm M20
blachy naktadki _:._:'_j: |x _: '_,;J. . =
B.| 4o 20 B\ [ N 5
C. 50 2
D. 60 30 Zti < 5d
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Zadanie 24.
Prace rozbidrkowe konstrukeji z prefabrykatow zelbetowych nalezy poprzedzié
A. wykonaniem w $cianach i stropach otworéw technologicznych.
B. odlgczeniem od sieci zewngtrznych wszystkich instalacji obiektu.
C. wydzieleniem miejsc sktadowania i utylizacji materiatow z rozbiorki.
D. zdemontowaniem elementow przeznaczonych do powtornego wykorzystania.

Zadanie 25.
Materialy rozbiérkowe zawierajace azbest nalezy sktadowa¢ w
A. stalowych kontenerach z rozsuwang pokrywa.
B. szczelnych opakowaniach foliowych.
C. pojemnikach wypetnionych woda.
D. pryzmach przykrytych papa.
Zadanie 26.
Na jakim etapie montazu mozna zdja¢ zawiesia z montowanej ptyty stropowej?
A. Po ulozeniu i wstgpnym zamocowaniu plyty.
B. Gdy plyta znajduje si¢ w zasiggu rak montazystow.

C. Gdy plyta zostanie oparta na calej dlugosci jednej krawedzi.
D. Po ustawieniu i wykonaniu wszystkich polaczen trwatych plyty.

Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono rzut stropu kondygnacji powtarzalne;j. Ile ptyt stropowych zuzyto do wykonania
dwoch takich stropow?

o e
' ! -ﬁ !
| ! i !
A. 27 sztuk. : @ g lI ! |
H e ..U l; q V
B. 36 sztuk. | $28 | ! 5
C. 60 sztuk | cga | 3: |
: ' i e i i
D. 66 sztuk. ! | ! |
i | _i i
Ji= e O SR B (| e e R
! ! i !
! ! i !
! === i |
| |8 | |8 imE |
i x @ | * | = |
| |@ gl [l |8 | |2 i
I n - | w | w |
| ol | i |
! i i i
b2t 1 JL_l 1 — e ——— L 1 1l .
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Zadanie 28.
Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, ze pas dolny wigzara Wk-1 nalezy wykonac z

Wiazar Wk-1. Zestawienie drewna [C24]
(fragment)
ilosé il diugosé masa
poz. | element przekroju
szt. mm cm kg
1 pas gorny 2 2,5x12 800 16,80
2 pas dolny 4 2,5x12 426 17,89
3 stupek 1 50x12 160 3,36
4 stupek 2 2,5x12 124 2,60
5 krzyzulec 2 50x12 156 6,55
6 krzyzulec 2 2,5x12 124 2,60
A. dwoch desek o dhugosci 800 cm
B. dwoch desek o grubosei 2,5 mm
C. czterech desck o dlugosci 426 cm
D. czterech desek o grubosci 5,0 mm
Zadanie 29.

Wigzar mansardowy przedstawiono na rysunku

Zadanie 30.

Wkret do taczenia elementéw z drewna przedstawiono na rysunku
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Zadanie 31.
W stropie nad
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pomieszczeniem o szerokosci 5 m zaprojektowano belki w rozstawie co 0,80 m. Z danych

zawartych w tabeli wynika, ze w stropie nalezy zamontowa¢ belki o wymiarach przekroju

BELKI JEDNOPRZEStOWE Z DREWNA KLEJONEGO GL 32

(fragment)
r2ekréi belki rozstaw belek w stropie w m
przexrol 0,40 | 0,60 | 0,80 | 1,00 | 1,20
mm X mm - ;
maksymalna odleglos$¢ w swietle podpér belki w m
80 x 160 4,00 3,45 3,15 2,90 2,75
80 x 200 4,95 4,30 4,00 3,60 3,40
80 x 240 5,90 5,20 4,70 4,35 4,10
80 x 280 6,80 6,05 5,50 5,10 4,80
80 x 320 7,75 6,70 6,30 5,80 5,50
80 x 360 8,65 7,70 7,05 6,55 6,15
A. 80x 160 mm
B. 80x 200 mm
C. 80x240 mm
D. 80 x 280 mm
Zadanie 32.
Miejsca tgczenia i obrobki elementéw konstrukcji drewnianych nalezy zaznaczac
A. otéwkiem ciesielskim.
B. markerem tuszowym.
C. rysikiem stalowym.
D. dhlutem ciesielskim.
Zadanie 33.

Jezeli sygnalista podczas kierowania pracg operatora ma obie r¢ce zgicte, dtonie skierowane wewngetrzng
strong do gory, a przedramionami wykonuje powolne ruchy w kierunku ciata (jak na rysunku), to

przekazuje komende

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

podnies¢ do gory. N LS
ruch do przodu. f{' _
opusci¢ na dot. o
ruch do tyhu.

Na rysunku przedstawiono potaczenie szkieletu sciany drewnianej z betonowg ptyta za pomoca

A.

B.
C.
D

wzmocnionego katownika stalowego. L
stalowej ptytki perforowane;. !:'f'i|
plaskiej tasmy montazowe;j. '
stalowej ptytki kolczaste;.
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Zadanie 35.
Na przedstawionej fotografii cyfrg 2 oznaczono

A.

o 0w

Z.adanie 36.
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skrajne krokwie wi¢zby dachowe;j.

krokwie posrednie wigzby dachowe;.

laty stabilizujgce posrednie krokwie wigzby.
zastrzaty stabilizujace skrajne krokwie wigzby.

Do potaczenia belki wiazarowe;j (1) 1 krokwi (2) nalezy wykona¢ potaczenie na

°Cawp»>

Zadanie 37.

nakladke. 2
zwidlowanie.

wrab czotowy.
czop i gniazdo.

—

Przed zamocowaniem wigzaréw drewnianych w kotwach stalowych, zabetonowanych w wieficu, nalezy

>

o 0w

Zadanie 38.

wycig¢ wrab w dolnym pasie wigzara.

sku¢ wierzchnig warstwe¢ betonu wienca.

utozy€ pod pasem wigzara izolacj¢ przeciwwilgociowa.
utozy¢ pod pasem wigzara warstw¢ zaprawy cementowe;.

Korzystajac z danych zamieszczonych w ramce, oblicz mas¢ stalowej konstrukcji dachu hali, wykonane;j
z 4 sztuk wiazarow kratowych, 10 sztuk platwi oraz elementéw usztywniajacych w postaci stgzen

potaciowych.
A.

oow

7 900 kg Masa wigzara kratowego rozpietosci 15 m: 450 kg
5700 kg Masa jednej ptatwi (IPE 140) dt.18 m: 300 kg

Masa catkowita stezen potaciowych: 100
4900 kg qzen potaciowy ke
3400 kg
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Zadanie 39.

Ptyta balkonowa przedstawiona na rysunku jest zamocowana w

’ klamra

phyta balkonowa

-
,

petle zbrojenia

wienlec Zelbetowy

izolacja termiczna

\belka wiencowo-nadprozowa

Scianie za posrednictwem wienica, klamer i pgtli stalowych.
Scianie za posrednictwem belki wiencowo-nadprozowej i klamer.

Qw»

stropie za posrednictwem belki wieficowo-nadprozowe;j i petli.
D. stropie za posrednictwem klamer, wienca i pgtli stalowych.

Zadanie 40.

Oblicz objetos¢ drewna zuzytego do wykonania dachu z 10 wigzardw o rozpigtosci 12 m kazdy, jezeli na
jeden wiazar zuzyto 1,5 m® drewna, a na stezenia i elementy laczace zuzyto ogdtem 0,4 m* drewna.

A. 104m’
B. 124m’
C. 154m’
D. 184 m’
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